

地緣政治風險上升 牛市或水尾

近年大市持續向好，股票和垃圾債券等高風險資產受追捧，牛氣衝天之際，也不時傳出大市調整的警號。過去一周伊拉克和烏克蘭地緣政局動盪驟然升溫，歐美股市都出現拋售潮，避險資金湧入美國國債。這固然可能只是一次性的調整，但亦可能是牛市已失去動力，成為強弩之末。

美股上周表現反映投資者的恐慌情緒，其中標準普爾500指數上周五收報1,931點，較上月的歷史高位回落3%。有「恐慌指數」之稱的VIX指數升至近4個月新高。歐股方面，英國富時Eurofirst 300指數跌至4個月新低，並拖累富時環球指數跌至11周低位。資金流向美債、日圓和黃金等，其中10年期美債息率上周五跌至2.37厘，創今年新低。

全球復甦疲弱 大市更脆弱

TD Ameritrade首席策略師基納森表示，投資者猜測這次跌市只是夏季拋售潮結束，還是意味部分市場出現更大整固。他稱關鍵是投資者如何處理地緣政治風險因素，並觀察這些風險會否影響美國聯儲局和歐洲央行的息口決策。德銀策略師里德認為，全球復甦疲弱，令大市更易受各種風險打擊。

富達國際投資的投資總監史蒂文森指出，投資者最憂慮烏克蘭和中東地緣政局、歐洲經濟，以及聯儲局加息。不過他認為近期跌勢只是健康調整，並且是「鞏固過去5年升勢」，因為在諸多不明朗因素下，股市的動盪仍低於預計，反映全球經濟整體穩定。

英國《金融時報》/《星期日電訊報》

歐美股票現拋售潮

以美元計



美迪士尼賭城業績佳證消費復甦

美國企業最新業績顯示，前往美國迪士尼樂園及賭城拉斯維加斯的遊客增加，人們在購物和飲食時亦更顯花錢，反映美國經濟似乎正在好轉。

迪士尼樂園上季收入升8%，主要是遊客數量及消費均增加，當中尤以美國境內主題公園表現最好，美國迪士尼即使在5月加票價，遊客仍絡繹不絕。

另一方面，美高梅國際酒店集團上季業績超出經濟師預期。相比一年前生意慘淡，現在酒店房間幾乎爆滿，房價由

去年每晚247美元(約1,915港元)升至259美元(約2,008港元)。賭客出手更加豪爽，亦帶動美高梅旗下美國賭場利潤按年升6%。

永利首次7月大額投資

永利上季在美收入亦升12.5%，主要受惠於房間預訂增加，賭場也有進賬。總裁永利透露上月底決定在賭城的度假村額外投資5,000萬美元(約

3.9億港元)，他稱以往7月均屬淡季，這是他從商40多年來首次在7月份大額投資。

美國有線新聞網絡

Sam Sung最近偶然翻到自己在蘋果工作時僅存的唯一一張名片，於是忽發奇想放上拍賣網站eBay拍賣，為病童籌點善款。拍賣將在本周五結束，截至昨日，已吸引110人投標，叫價升至8.02萬美元(約62萬港元)。

Sam Sung透露，他在加拿大溫哥華華果商店任職至去年底，現已轉任營銷和獵頭工作。中標者除了可以獲得名片外，還有Sam Sung的蘋果商店藍色制服T恤和徽章，不過物流費要由中標者承擔。

三星「義賣」蘋果名片 叫價升至62萬

三星臥底混入蘋果公司？原來只是一名蘋果前員工的名字恰巧叫「Sam Sung」(近似韓國三星電子的英文串法Samsung)。Sam Sung最近偶然翻到自己在蘋果工作時僅存的唯一一張名片，於是忽發奇想放上拍賣網站eBay拍賣，為病童籌點善款。拍賣將在本周五結束，截至昨日，已吸引110人投標，叫價升至8.02萬美元(約62萬港元)。

日大腸桿菌 O157大爆發

日本靜岡市上月26日舉行煙花大會期間，很多民眾吃了路邊小攤出售的冰鎮黃瓜後，出現大規模食物中毒。市政府前日表示，從患者體內驗出腸出血性大腸桿菌O157，截至前日發病人數已增至449人，是日本10年來最大規模的O157感染事件。

吃街邊攤檔冰鎮黃瓜中招

據報上述攤檔當晚出售了近千條冰鎮黃瓜，當局擔憂患者人數有可能繼續增加。不過，醫護人員從製作黃瓜的餐具中並未驗出O157，市保健所正在向6名加工人員調查，希望盡快查出感染途徑。

腸出血性大腸桿菌O157主要通過受污染的水和食物傳播，患者經過數日潛伏期後，會出現劇烈腹痛和大便出血等症狀，嚴重可以致命。日本過去10年最大規模爆發是2007年5月，東京一所私立學校當時因食堂食物出現問題，導致445人發病。

新華社

NASA 超音速飛碟有片睇

美國太空總署(NASA)今年6月在夏威夷成功把外形像飛碟的火星登陸器發射上太空，當局近日發布當時的飛行片段，讓太空迷大開眼界。

重7,000磅的「低密度超音速減速器」(LDSD)主要是用作減慢太空船在降落時的速度，科學家希望運用它，能把更重型登陸器送到火星。目前正在火星探索的「好奇」號僅重1噸，以太空登陸器而言十分「輕身」。

片段顯示，LDSD由大型氣球運上12萬呎高空後，加速至4倍音速上升至18萬呎高的平流層邊緣，以模仿降落火星時遇到的環境條件。LDSD之後開始減速下降，並打開降落傘模仿登陸器着陸，不過抵達大氣層時降落傘被撕扯成碎片，未能順利打開。

科學家稱將會檢視和改進降落傘，待明年6月再測試。NASA指出，因為火星大氣層較地球薄得多，因此登陸的難度更加大。

英國天空新聞台《星期日電訊報》



LDSD升空途中。

有片睇: youtu.be/9yRWhu0UGYw

地球外的「超級月亮」



本年度最大最圓的「超級月亮」昨晚登場，身處國際太空站的俄羅斯太空人阿爾捷米耶夫從太空拍下多張月亮照片，更目睹月亮慢慢移至地球背後，猶如「月落」，想必羨煞地表上不少天文愛好者。

「超級月亮」其實並非罕有現象，大約每13個月便會出現一次，以橢圓形軌道運行的月亮會移至近地點，最為接近地球，令月亮顯得較平常大14%和光亮30%。

下月9日會再出現

今年將有3次「超級月亮」，第一次出現在上月12日，下一次則是下月9日，不過普遍相信昨晚是三次中最大最亮的一次。

昨晚適逢英仙座流星雨的高峰期，不少天文愛好者都會觀賞。專家認為，英仙座流星雨有足夠亮度，相信不會受「超級月亮」影響。

英國天空電視台

在香港拍到的超級月亮。美聯社

月亮慢慢移至地球背後，這景象只有太空人能親眼目睹。網上圖片



小馬扮獅子

有150年歷史的愛爾蘭都柏林馬展每年吸引逾萬人入場，今年觀眾除可欣賞駿馬英姿，還可見識由法國遠道而來的設得蘭矮種馬。牠今年8歲，四肢粗短，體形比一般賽馬小得多，出場時戴上獅子鬃毛裝飾，外形滑稽灰諧，在訓練員的指令下輕鬆踱步及跳過障礙。網上圖片

美國航空在twitter分享照片。網上圖片

「機師光環」為客機護航

美國航空一架由邁阿密前往得州的客機，上周四飛行途中巧遇「機師光環」(Pilot's Halo)，航機倒影穿過彩虹光環，美得令人驚嘆。

Halo正式名稱為日暈，由懸浮大氣中的冰晶，把陽光或月光折射而形成，通常會呈環狀或弧狀，內含紅、橙、黃、綠、藍、靛、紫七種顏色。由於客機在雲氣之上的平流層飛行，故容易在太陽反向的雲上，看到有飛機倒影的光環。機師光環的形成要有一系列條件配合，報道指看到它的機會率僅百萬分之一。

有人認為機師光環是好兆頭，代表有天使護航，但亦有意見指，這現象意味附近雲層有積冰，不利飛行安全。

綜合報道

美國航空在twitter分享照片。網上圖片

9歲童大戰巨鱷 拔甩鱷牙

美國佛羅里達州9歲男童巴尼無視大人警告，為消暑跳入當地一個湖中暢泳，結果遭短吻鱷襲擊，幸好他成功脫險，只受皮外傷。巴尼死裡逃生，坦言從此不敢再到事發湖泊游泳。

雖然毛霍普卡萊加湖禁止游泳，但巴尼常偷偷潛入，到日前終遭一隻身長9呎、重400磅的短吻鱷襲擊。

巴尼表示：「游泳時有東西掃過我的腳，起初我以為有人逗我玩，沒多加留意。我嘗試用手抓牠，結果感到牠的下顎及牙齒。我當場嚇呆了，之後不停打牠，幸好夠力撬開牠的下顎抽回咬住的手。」

醫生發現巴尼有3處遭咬傷，約有30個牙齒印及抓痕，並找到1顆鱷魚牙。漁農及野生動物官員已取走鱷魚牙，巴尼說：「我想把它穿在項鍊上，向朋友炫耀。」

《星期日郵報》



巴尼

荷蘭醫院紓痛新招 邊打機邊治療

想玩電子遊戲，又多一個理由！荷蘭格羅寧根一間醫院研發紓緩病人痛楚的新方式，它不是新藥，而是一個電玩系統，能分散病人對傷口的注意力。

該系統為皮膚燒傷的病人而設，傷情較嚴重者通常需服用鎮靜劑，才能忍受痛楚，但服藥可能會干擾治療，因此醫院研發出「打機紓痛法」。

病人在接受治療時，戴上虛擬現實眼鏡玩電子遊戲，使他們不用看着傷口，或太着緊治療過程。如此一來，病人毋須額外服食或注射止痛藥，也能減輕傷口痛楚，測試結果也顯示，病人分心時的忍痛能力較高。

綜合報道



一名男子在治療傷口期間，利用打機減輕痛苦。網上圖片

迪拜飭癡肥童父母 減磅獎黃金

西方快餐文化在迪拜大行其道，加劇當地兒童癡肥問題。當局近日推出「Your Child in Gold」減磅計劃，吸引2歲以上過重兒童的父母督促孩子減肥，每成功減1公斤(2.2磅)便能獲得2克黃金，約值55英鎊(約715港元)。

參加者必須被評為癡肥才能參與，經磅重後便可開始減肥，到下月中會通知參加者再來磅重，每人最少要減2公斤才能獲得獎賞。當局表示已有450個家庭報名，當中一名13歲參加者重220磅，最年幼的是一名菲律賓2歲小童，重29磅。

不過有評論擔心父母會為了黃金逼孩子過度減肥，或利用不健康的減肥方法，例如要孩子在短時間內過度節食，影響兒童健康。

迪拜去年曾推出同一計劃的成人版，共送出17公斤黃金。勝出者在3周內減掉57磅，贏得1,600英鎊(約2.1萬港元)。

《星期日泰晤士報》